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Poslanecký klub TOP 09 kritizuje záměr koalice prosadit ve Sněmovně usnesení proti
konání sudetoněmeckého sněmu v Brně. Podle TOP 09 jde o zástupné téma, kterým vláda
odvádí pozornost od důležitých problémů, které trápí občany.

„Místo řešení drahých pohonných hmot, rostoucích hypoték nebo rozvrácených veřejných financí se
vytvářejí umělá témata. Někteří politici mluví o vlastenectví, ale ve skutečnosti jen šíří nenávist a
odvádějí pozornost od reality. Přitom Berndt Posselt udělal pro česko-německé vztahy víc než
kdejaký samozvaný vlastenec,“ uvedl předseda poslaneckého klubu TOP 09 Jan Jakob.

Podle něj je nepřijatelné otevírat témata, která mohou prohlubovat napětí ve společnosti. „Je
absurdní, když nás o vlastenectví poučují lidé, kteří relativizují ruskou agresi nebo sympatizují se
stranami jako je německá AfD, která zpochybňuje i Benešovy dekrety. To není obrana národních
zájmů, ale cynická politika,“ dodal.

Jakob se následně vrátil ke kauze ministryně pro místní rozvoj Zuzany Mrázové, která z pozice
někdejší starostky severočeské Bíliny obývala obecní byt na tamním náměstí a další její kauzy
srovnatelné s papalášstvím. „Reakci premiéra považuji za zcela nedostatečnou. Říct, že je všechno ‚v
úplné pohodě‘, nestačí. Není v pořádku, že ministryně dlouhodobě využívala obecní byt za
mimořádně výhodných podmínek, ani že své jednání nevysvětlila,“ uvedl.

Podle něj premiér nese odpovědnost za standardy své vlády. „Pokud je standardem ‚je to v pohodě‘,
pak tím vláda říká občanům, že pravidla neplatí pro všechny stejně. To odmítáme. Paní ministryně by
měla rezignovat,“ dodal.

Místopředseda poslaneckého klubu TOP 09 Michal Zuna zároveň ostře odsoudil výroky
vicepremiéra a ministra zahraničních věcí Petra Macinky, který své názorové oponenty označil za
„méněcenné“. „Taková rétorika patří do 30. a 40. let minulého století, nikoli do dnešní demokratické
politiky. Vyzýváme ministra k omluvě a rezignaci,“ uvedl Michal Zuna.

TOP 09 zároveň kritizuje návrh změn rozpočtových pravidel, který má být projednáván ve třetím
čtení. „Nejde o úpravu pravidel, ale o pokus je obejít. Vláda si rozšiřuje výjimky, aby nemusela
dodržovat vlastní závazky. Bez těchto výjimek není schopna sestavit rozpočet na příští rok. To je
přiznání neschopnosti,“ řekl Jakob. Podle něj si tím vláda otevírá cestu k rozpočtu se schodkem přes
400 miliard korun.

Podle Michala Zuny TOP 09 přistupuje k novele jednacího řádu Poslanecké sněmovny konstruktivně,
odmítá však měnit pravidla během probíhajícího volebního období. „Pravidla hry se nemění
uprostřed zápasu. Proto navrhujeme účinnost až od 1. července 2029, aby podle nich jednala až nově
zvolená sněmovna,“ vysvětlil Zuna.

Poslankyně TOP 09 Zdeňka Blišťanová se před jednáním Sněmovny vyjádřila k projednávaným
novelám v sociální oblasti. Kritizovala snahu vlády prosadit zákony ve zrychleném režimu bez
standardního projednání. „Zákony s dopadem na tisíce lidí musí projít řádnou debatou. Nelze měnit



pravidla podle toho, jak se to zrovna hodí,“ uvedla.

TOP 09 podle ní od začátku upozorňovala na problematické části návrhů a usilovala o jejich úpravy.
„Výsledkem je paradoxní situace, kdy pozměňovací návrhy, které jsme chtěli prosadit, nyní
předkládá samotné hnutí ANO. Přestože jde o dobré návrhy, způsob, jakým k tomu vláda dospěla, je
špatný,“ dodala.

Poslanecký klub TOP 09 je připraven jednat o programu schůze konstruktivně a bez obstrukcí. „Naší
prioritou je projednávat zákony, které pomohou lidem. Bohužel vláda místo toho opakovaně otevírá
zástupná témata a odvádí pozornost od své neschopnosti řešit skutečné problémy,“ uzavřel předseda
poslaneckého klubu TOP 09 Jakob.
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